

60.008/X

sb0100 4 180 mtib2046

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

- sb0081 banga ferenc kiállítása
- sb0082 közös közlemény / zbigniew messner látogatásáról /1. rész/
- sb0083 közös közlemény / zbigniew messner látogatásáról /2. rész/
- sb0084 közös közlemény / zbigniew messner látogatásáról /3. rész/
- sb0085 közös közlemény / zbigniew messner látogatásáról /4. rész/
- sb0086 közös közlemény / zbigniew messner látogatásáról /5. rész/
- sb0087 bevéjáróló nap szövetkezeti tagoknak
- sb0088 időjárás-jelentés
- sb0089 kgst-munkacsoport ülése zamárdiban
- sb0090 pugwash-konferencia - pénteki összefoglaló
- sb0091 csőtörés a népszínház utcánál /2. rész/
- sb0092 a balaton nemzetközi tudóscsoport találkozója /1. rész/
- sb0093 a balaton nemzetközi tudóscsoport találkozója /2. rész/
- sb0094 bányabiztonsági bizottság
- sb0095 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0096 tartalomjegyzék /2. rész/
- sb0097 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: császár tibor  
 fehér péter  
 oltványi ottó

/mti/ kö/cl  
 21.22 050986 1068

BT

--

**MTI**

60.008/X

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

**Belföldi hírek**



-----  
 budapest, 1986. szeptember 06. bel s z o m b a t  
 -----

sb0001 4 130 mtib1001

a főváros nyári vízellátása

1986. szeptember 6. - az idei hosszán tartó szárazság ellenére egész nyáron zavartalan volt a főváros vízellátása: vízfogyasztási korlátozást, s locsolási tilalmat nem kellett bevezetni egyetlen kerületben sem.

frommer miklós főmérnök, a fővárosi vízművek igazgatóhelyettese elmondta, hogy a főváros lakossága átlagosan 950 ezer-1 millió köbméter vizet használ naponta. a kánikulai időben, főként augusztusban 1 millió 250 ezer köbméter fogyott el egy-egy nap. ez a növekedés annyi, mintha budapest lakóinak száma egyik napról a másikra 800 ezerrel gyarapodott volna.

a hálózatfejlesztés nagyban hozzájárult az ellátás zavartalanságához. új berendezések, gépek felszerelésével, s a meglévők állandó karbantartásával elérték, hogy az idén még azokból a zöldövezeti, hegyvidéki kerületekből sem érkezett panasz, ahol a locsolások miatt egyébként a napi fogyasztás mintegy 30-50 százalékkal magasabb az átlagosnál.

a biztonságos ellátás érdekében a fővárosi vízművek állandóan készenlétben tartotta tartalékberendezéseit, gépeit, így a legfőbb napokban a túlságosan nagy megterhelés miatti kisebb meghibásodások sem okoztak semmiféle fennakadást. ennek köszönhetően az sem jelentett gondot, hogy a duna vízállása - a víznyerés szempontjából - az optimális 3 méter helyett egész nyáron csak az 1,7 méter és 2,6 méter között változott.

sikeresnek bizonyult a fővárosi vízművek augusztus első napjaiban kiadott felhívása, amelyben ésszerű takarékos vízhasználatra kérték a lakosságot; ennek következtében napi 50 ezer köbméterrel kevesebb víz fogyott. /mti/

-cz/ka/kö fr olt  
00.10 060986 1638

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

új hajógyári termék a kikötői ponton

1986. szeptember 6. - utnak indították a ganz danubius balatonfüredi hajógyára legújabb gyártmányának, a kikötői pontonnak a prototípusát, amelyet a norvég mc gregor navire cég rendelt meg. a pontont körülbelül egy hónap múlva kötik ki az ostói rakparton.

a hajógyáriak ilyen tengeri pontont még nem készítettek, a norvég megrendelést széleskörű piackutatás előzte meg. a götéborgi vevő az év elején adta fel megrendelését, s a ganz danubius rendkívül gyorsan, néhány hónap alatt elkészült a hajókikötő szerelésével. a mintegy 40 millió forintot érő ponton 58x20 méteres alapterületű, súlya 645 tonna, összesen 180 tonnányi terhet bír el. felületét különleges csuszásgátló anyaggal borították be, hogy biztonságosabbá tegyék a konténereket szállító teherjárművek fel- és lehajtását a pontonra. a teherautók ugyanis ezen a kikötőn keresztül begurulhatnak az ott horgonyt vetett nagy tengeri teherhajókra, így a konténerszállítványokat már a hajón rakodhatják át. ez jóval egyszerűbb és gazdaságosabb, mintha a partról hatalmas darukkal kellene a víz fölött átemelni a rakományt. a ponton tervezésénél azt is figyelembe kellett venniük a szakembereknek, hogy a partfal mentén áradás, illetve apály esetén egy-két méterrel változhat a vízszint magassága, s a pontonnak ezt a szintkülönbséget ki kell tudnia egyenlíteni.

a norvég exportra gyártott ponton referenciául szolgálhat majd más külföldi kikötők számára is. /mti/

sz/tr sr cl olt  
00.11 060986 1498

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

terményszárító - vetőmag-előkészítésére is

1986. szeptember 6. - speciális terményszárítót helyeztek üzembe a hajdu-bihar megyei nagyhegyesi vörös október termelőszövetkezetben. 15,5 millió forintos beruházással felszerelt földgázüzemi berendezés szakaszosan, s viszonylag alacsony hőmérsékleten szárítja a terményt. különösen alkalmas a vetőmagvak nedvességének fokozatos elvonására. a kiméletes szárítás eredményeként a belőle kikerülő takarmánymagvakban is nagyobb arányban maradnak meg az értékes vitaminok és aminosavak. a szárítóhoz elő- és utótisztító is tartozik. /mti/

szü/éva/il az  
00.11 060986 0606

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

mirelit szilva, almás-, turósrétes

1986. szeptember 6. - a győri hűtőházban megkezdődött az őszi nagyüzem. a paradicsom, a paprika feldolgozása mellett készül már a mirelit szilva is, amiből ezer tonnányit fagyasztanak. a gyümölcs részint az üzletekbe kerül - 40 dekás csomagolásban -, részint szilvásgombócot készítenek belőle a hónap végétől.

a hűtőházba kerülő paradicsom jórészét exportálják; az első osztályú áruból paradicsom kocka készül, amit az nszk-ba szállítanak pizza ízesítőnek. folyamatosan szállítják a külföldi megrendelőknek a mirelit málnát is; a nyáron gyártott 1300 tonna mélyhűtött málnát csaknem teljes egészében a nyugat-európai országokba exportálják.

ujdonsággal is piacra lép a győri hűtőház: már készítik a házi almásrétest, s hamarosan mélyhűtött turósrétest is forgalomba hoznak. /mti/

cser/sza/il az  
00.12 060986 0857

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## szüreti készülődés tokaj-hegyalján

1986. szeptember 6. - cukrosodnak a szőlőfürtök tokaj-hegyalján, a napokban végzett próbaszüret eredményei azt bizonyítják, hogy rendkívül intenzív valamennyi szőlőfajta érése, s hogy igen jó minőségű termésre lehet számítani a történelmi borvidéken.

felgyorsultak a szüreti előkészületek; a 760 ezer hektoliteres tároló- és érleléstérrel rendelkező tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát tizenegy átvevőhelyén készen állnak a szőlő és az aszuszemek felvásárlására, várják a termést a prészázak, tiszta hordók és a tartályok, ugyancsak népesek hétvégeken és esténként a kistermelők borházai, pincéi is: tállyán, mádon, tolcsván, tarcalon, tokajban és hegyalja más szőlőtermelő településein forrázzák, kénezik a hordókat, mossák a szüretelő edényeket, préseket. /mti/

bas/il az  
00.12 060986 0839

-.-

sb0006 4 170 mtib1006

## antilopok a győri vadaskertben

1986. szeptember 6. - először érkeztek antilopok a győri vadaskertbe. a közepes termetű afrikai antiloppárt a berlini állatkertből kapták, s pelikánokat, rackajuhokat küldenek értük cserébe. ugyancsak az utóbbi állatokból küldenek rövidesen a pozsonyi állatkertbe, mégpedig kengurukért. /mti/

cser/sza/kö az olt  
00.13 060986 0357

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

## tölgytelepítés a kékvércsék erdejében

1986. szeptember 6. - a hortobágyi nemzeti parkban tovább folytatják az ohati őstölgyes felújítását. a mintegy 250 hektárnyi erdő öreg fái közül sok kipusztult a belvizek miatt. ez a veszély megszűnt, az időközben elvégzett vízrendezés eredményeként életűntek a pangó vizek, a korhadozó fákat kivágták, s újak ültetésével ifjítják a „kékvércsék erdejét”, az idén a korábban szakszerűtlenül telepített hat hektár akác helyére kerül ismét tölgy. ezzel a telepítéssel együtt már mintegy harmincöt hektár új erdőrésze lesz az ohati tölgyesnek. /mti/

szü/éva/il az  
00.14 060986 0616

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

## német nemzetiségi néptánc találkozó

1986. szeptember 6. - sopronban tartják a ix. német nemzetiségi néptánc találkozót szeptember 13-án. a petőfi színházban a kecskédi, a mecseknádasdi, a nagymányoki, a pilisvörösvári, a soroksári, a soproni valamint a pécsi gimnáziumi német néptánc-csoportja szerepel majd. ők tűntek ki produkcióikkal a pilisvörösvári elődöntőn. az országos rendezvényen új korreográfiával mutatják be az általuk gyűjtött néptáncokat. a találkozó előestéjén a sopron környéki németek lakta településeken: fertőrákoson, ágfalván, brennerbányán, balfon, sopronbánfalván, sopronkőhidán béke-barátság esteken lépnek fel. részt vesz a találkozón az osztrák purbach község néptánc-csoportja is.

a hagyományos eseménnyel a soproni festő-teremben megnyitják witz éva, zimmer judit, kaunitz erwin és koch aurél képzőművészeti kiállítását. e tárlaton a négy német nemzetiségi művész színpadi- és tv produkciókhoz készített díszlet- és jelmezterveit láthatják az érdeklődők, október 14-ig. /mti/

me/bc/cl olt  
00.14 060986 1048

-.-

bel

- 6 -

1986.09.06.

sb0009 4 160 mtib1009

új bérleti sorozatok a bartók béla emlékházban

1986. szeptember 6. - új bérleti sorozatokat indítanak őszől a bartók béla emlékházban. a beethoven és bartók műveiből összeállított mesterbérlet első hangversenyén szeptember 12-én beethoven asz-dur szonátája, bartók tizenöt magyar parasztdal című műve és beethoven f-moll szonátája hangzik el. a ciklus második darabjában, október 31-én a bartók vonósnégyes tolmácsolja beethoven c-moll és a-moll, valamint bartók iii. vonósnégyesét. november 28-án jandó jeno ad koncertet beethoven esz-dur és asz-dur szonátája, valamint bartók szonáta című műveiből, végül január 9-én a kodály vonósnégyes estjén beethoven f-dur és b-dur, valamint bartók vi. vonósnégyesét hallhatja a közönség.

az október 17-én kezdődő másik ciklus az utolsó harminc év zenéjéből ad válogatást. a portré-irányzatok című sorozat hat programjában október 17-től március 20-ig witold lutoslowski, iannis xenakis, karlheinz stockhausen, steve reich és ligeti györgy egy-egy zeneműve csendül fel, az utolsó esten - április 17-én - pedig fiatal zeneszerzőkkel beszélget a sorozat vezetője, földes imre. /mti/

kp/ka bc cl olt  
00.15 060986 1158

--

sb0010 4 180 mtib1010 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1986. szeptember 6. - hétfőtől a szülők iskolakezdéssel kapcsolatos esetleges gondjairól beszél a telefondoktor. a 172-111-es számon a telefonálók hallhatnak az iskolaérettségről, az iskolai környezet újszerűségének pszichológiai problémáiról, s megismerhetik a gyermek önállóságra nevelésének fő területeit. /mti/

sa/kö fr olt  
00.15 060986 0356

--

bel

- 7 -

1986.09.06.

sb0011 4 160 mtib1011

könyvtári klub nyolcadikosoknak

1986. szeptember 6. - vasváron, a központi könyvtárban megszervezték az általános iskola nyolcadik osztályosainak klubját, azzal a céllal, hogy alaposabban foglalkozhassanak a több évig gyermekkönyvtárba járó tanulókkal - akik már a felnőtt könyvtárnak is tagjai lehetnek.

a könyvtár szakemberei abban segítik a gyermekeket, hogy megismerjék, napi feladataikhoz, a tanulásukhoz igényeljék a könyvtár szolgáltatásait, gyorsan, könnyen eligazodjanak a kézikönyvek, lexikonok között. a klubban előadásokat, író-olvasó találkozókat, könyvismertetőket, bemutatókat, irodalmi vetélkedőket tartanak. megismertetik a fiatalokkal a könyvtár zenei részlegét, felkeltik érdeklődésüket a zene iránt.

a klub működését, munkáját a pedagógusok, szülők, szülői munkaközösségek is támogatják. /mti/  
lér/mmé/ az cl olt  
00.16 060986 0857

--

bel

- 8 -

1986.09.06.

sb0012 4 130 mtib1012

budapesti pártküldöttség utazott kubába

1986. szeptember 6. - grósz károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével budapesti pártdelegáció utazott kubába szombaton. a küldöttség a kubai kommunista párt havannai bizottságának meghívására egy hetet tölt az ország fővárosában. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren jassó mihály, a budapesti pártbizottság titkára bucsuztatta. ott volt euclides vázquez candela, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/  
ka/bc/il olt  
10.17 060986 0543

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

balogh edgár 80 éves

1986. szeptember 6. - balogh edgárt, a határon túli magyar irodalom egyik legkiemelkedőbb személyiségét e napokban köszönti az irodalmi élet. az idős alkotómester szeptember 7-én ünnepli 80. születésnapját.

balogh edgár irodalmi munkássága mellett szervező és nevelő tevékenységével egyaránt irodalomtörténeti jelentőségű alakja a romániai magyar irodalomnak. 1935-ig a csehszlovákiai magyar irodalom lelkesítője, a népeletet és a népszolgálatot felfedező sarkló-mozgalom vezéregyénisége volt. később az erdélyi társadalmi és irodalmi életben a baloldali, majd a népfrontos szervezkedésben volt kezdeményező egyéniség. 1944 őszén kolozsváron az ellenállási mozgalom egyik vezetőjeként tevékenykedett, majd a munkásárság szervezője volt. később az ujjászerveződé közéletben töltött be jelentős funkciókat. a románia felszabadulása utáni években a magyar népi szövetség országos elnökségének tagja, a művelődési mozgalom irányítója, a bolyai tudományegyetem tanára, majd rektora. az ötvenes évek második felétől sajtótörténeti előadásokat és szemináriumokat tartott. e tevékenységével jelentősen hozzájárult egy fiatal, hozzáértőbb publicista gárda kineveléséhez. 1957-ben az újrainduló korunk főszerkesztő-helyettese lett, nyugdíjba vonulása óta a romániai magyar irodalmi lexikon szerkesztőjeként dolgozik.

GF

bel

- 9 -

1986.09.06.

publicisztikai műveiben és irodalmi tanulmányaiban a magyar történelem haladó hagyományaival és a nemzetiségi „valóságirodalom”, eredményeivel foglalkozott, a duna-völgyi népek összefogásának fontosságát hangoztatta. ezek legjavát a mesterek és kortársak /1974/, valamint a duna-völgyi párbeszéd /1974/ című kötetekben gyűjtötte össze. önéletrajzát hét próba /1965/, szolgálatban /1978/ és legutóbb férfimunka /1986/ címen írta meg. /mti/

-ri/gg/li/km/il olt  
10.22 060986 1815

-.-

sb0014 1 130 mtib1014 /gyorshir!/  
a magyar honvédelmi szövetség vezetőinek országos tanácskozása

1986. szeptember 6. - megkezdődött szombaton délelőtt a magyar honvédelmi szövetség vezetőinek v. országos tanácskozása az építők rózsza ferenc székházában. az mhsz megyei és városi parancsnokai, klubvezetői az 1981-ben tartott előző tanácskozásuk óta eltelt időszak eredményeit, s a szövetség tagjai és vezetői előtt álló feladatokat tekintik át kongresszusokon.

a sorkötelesek honvédelmi oktatását végző, a honvédelmi tömegsportokat szervező, rádiós-, modellező-, könnyűbuvár-, repülő-, hőlégballonos szakosztályokat és klubokat működtető szövetség továbbra is nagy hangsúlyt kíván fektetni az ifjúság nevelésére. a szervező-mozgósító munkában az elmúlt évtizedekben szerzett tapasztalatokat, nevelő, kiképző tevékenységében kamatoztatja a két év múlva 40. évfordulóját ünneplő mhsz.

a kongresszust kéri györgy vezérőrmagynak, az mhsz főtitkárának beszámolója nyitotta meg. az mhsz vezetőinek országos tanácskozásán részt vesz varga péter, az mszmp kb osztályvezetője, az mszmp kb tagja és mórocz lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár, az mszmp kb tagja. /mti/  
si/il olt

10.29 060986 1179

GF

-.-

bel

- 10 -

1986.09.06.

sb0015 4 150 mtib1015

kép- és ékszeraukción kiállítás nyílt

1986. szeptember 6. - hetvenedik művészeti kép- és 15. ékszeraukciónak alkalmából szombaton kiállítást nyitott a bizományi áruház vállalat a fővárosi művelődési házban, a XI. kerület, Fehérvári ut 47. szám alatt.

a szeptember 14-ig nyitva tartó kiállítás képanyaga 195 festményből áll, kikiáltási árak összesen 3,7 millió forint. a külföldi festmények közül kiemelkedik néhány XVII. századi németalföldi kép, de érdeklődésre tarthatnak számot a XIX. század második felének alakotásai is.

a kortárs művészetet Salvador Dalí két grafikai lapja képviseli. a magyar festők képei közül kiemelkednek Telepy Károly, Lotz Károly, Berényi Róbert, Koszta József és Szőnyi István alkotásai.

az ékszeraukción anyaga 94 tételből áll, s a korábbiakhoz hasonlóan változatos képet mutat. Láthatók hajból készült ékszerek, mives aranykarkötők, s a XIX. századból származó antik ékszerek. a korábbinál kevesebb a szecessziós munka, viszont ismét több szép kiállítású szelencét és zsebórát láthatnak az érdeklődők.

a kiállítást naponta 10-től 18 óráig tekinthetik meg a látogatók, az árverés pedig a Duna Intercontinental szállodában lesz szeptember 15-én és 16-án, délután 17 órától. /mti/  
mg/tr/sr/il olt  
11.42 060986 1270

.-

sb0016 4 130 mtib1016

tanévnyitó a söté-n

1986. szeptember 6. - a Semmelweis Orvostudományi Egyetem 218. tanévét nyitották meg szombaton a Nagyváradi téri elméleti épületben tartott rendkívüli tanácsülésen. az ünnepségen részt vett dr. Medve László egészségügyi miniszter.

az egyetem tanárait, oktatóit és több mint 3500 hallgatóját dr. Holló István oktatási rektorhelyettes köszöntötte. senator honoris causa universitatis oklevelet adott át dr. Petrányi Gyula nyugalmazott egyetemi tanárnak, sok évtizedes munkássága

gs

bel

- 11 -

1986.09.06.

elismeréseként. a 626 magyar nyelven, és több mint 120 német nyelven tanuló elsőéves hallgatót a senatorok nevében dr. Petrányi Gyula, a Kisz Egyetemi Bizottsága nevében pedig Kovács Gábor ötödéves hallgató köszöntötte. ezt követően négyen vehették át az egyetem kiváló oktatója kitüntetését, majd az elsőévesek eskütételével zárult az ünnepség. /mti/  
sa/bc/il olt

11.45 060986 0880

.-

sb0017 4 160 mtib1017

tanévnyitó a szegedi tanárképző főiskolán

1986. szeptember 6. - a szegedi juhász Gyula tanárképző főiskola tanévnyitó tanácsulását szombaton tartották a szegedi vörös csillag filmszínházban. Szendrői János, az intézmény főigazgatója külön köszöntötte az első éveseket, akik közül 455-en a nappali, 416-an pedig a levelező tagozaton kezdik meg tanulmányaikat. az új tanévben az intézménynek összesen 2.620 hallgatója lesz. amint a tanévnyitón elmondották, a főiskola szoros oktatási és tudományos együttműködést kíván teremteni a József Attila Tudományegyetemmel. a hallgatóknak közös speciálkollégiumokat kívánnak szervezni.

a tanévnyitón a sokévtizeddel ezelőtti végzett oktatóknak 30 arany, 7 gyémánt, 4 vas és egy rubin diplomát adtak át. /mti/  
dén/f,/il olt  
11.48 060986 0781

.-

sb0018 4 160 mtib1019

doktorráavatás szegeden

1986. szeptember 6. - a szegedi sportcsarnokban szombaton dr. Szilárd János egyetemi tanár, rektor elnökletével ünnepi ülést tartott a szegedi orvostudományi egyetem tanácsa. az eseményen 179 fiatal avattak orvos-, 3 hallgatót pedig orvosi-biológiai doktorná. az avatottak közül 26-an summa cum laude minősítéssel kapták meg diplomájukat. /mti/  
dén/f,/il olt

11.54 060986 0394

gs

.-

sb0019 1 130 mtib1020

tul van az életveszélyen a sérült bányász

1986. szeptember 6. - tul van az életveszélyen a pénteki komlói bányámlás sérültje, kalányos jánost, 26 éves csillást a zobák akna kettős szintjének egyik fejtésében bekövetkezett omlás alól röviddel a baleset után sikerült élve kimenteniük a két betemetett bányász felkutatását haladéktalanul megkezdő bányamentőknek. a súlyosan sérült fiatalembert a pécsi idegklinikán részesítették intenzív kezelésben, amelynek eredményeként megszűntek a betemetés okozta vérellátási zavarai. az életveszélytől megmentett bányászt átkapocssérülésének gyógyítása végett szombaton átszállították a pécsi stomatológiai klinikára. /mti/

kász/il olt  
11.55 060986 0689

--

sb0020 4 180 mtib1021

egyetemi tábor mosonmagyaróvárott

1986. szeptember 6. - az első éves hallgatóknak kezdődött egyetemi tábor szombaton mosonmagyaróvárott, az agrártudományi egyetemen. a különböző karokna felvett első éveseket ismertetik meg a táborban az egyetem multijával, jelenével, a város és a környék nevezetességeivel. a fiatalok részére a szakmai programok mellett kulturális és sporteseményeket is tartanak. /mti/

csér/il olt  
11.58 060986 0429

--

GF

sb0021 4 130 mtib1022

kanadai pártküldöttség látogatása

1986. szeptember 6. - az mszmp központi bizottsága meghívására a kanadai kommunista párt küldöttsége szeptember 2. és 6. között látogatást tett hazánkban. kimball carliout, a saskatchewan tartományi pártszervezet vezetőjét, valamint david wallist, az albertai tartományi pártszervezet vezetőjét, a központi bizottság tagjait fogadta szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára. a küldöttséggel megbeszélést folytatott gecse attila, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. a szívélyes elvtársi légkörű megbeszéléseken áttekintették a nemzetközi élet és a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű kérdéseit, valamint a két párt közötti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit. /mti/

kö/km/il olt  
12.03 060986 0757

--

sb0022 4 160 mtib1023

tanévnyitó a miskolci nehézipari műszaki egyetemen

1986. szeptember 6. - szombaton tartották meg a tanévnyitó ünnepséget a miskolci nehézipari műszaki egyetemen. az intézmény új aulájában rendezett tanévnyitón kovács ferenc rektor köszöntötte az 508 elsőéves hallgatót és a vendégeket. a nehézipari műszaki egyetem bányászkarán 96-, a kohóipari karon 43-, a gépész karon 246-, a jogász karon 123 elsőéves hallgató kezd meg az ötéves képzést. az 1986-87-es tanévben a miskolci egyetemen közel kétezerkétszáz hallgató folytatja tanulmányait.

a tanévnyitón az egyetem rektora arany- és gyémánt-diplomákat adott át. ezt követően az egyetem tanácsa dr. alojz pazak okleveles gépészmérnököt, egyetemi tanárt, a műszaki tudományok doktorát, a szlovák tudományos akadémia tudományos kollégiumának tagját, a kassai műszaki egyetem rektorát tiszteletbeli doktorrá avatta. az ezt tanusító oklevelet kovács ferenc rektor nyújtotta át alojz pazáknak. /mti/

bas/il olt  
12.07 060986 0976

CS

--

sb0023 1 130 mtib1024

## pugwash konferencia - befejezés /1. rész/

1986. szeptember 6. - nyílt plenáris üléssel fejezte be szombaton munkáját a pugwash mozgalom budapesten tartott 36. konferenciája.

mint John Rotblat, a londoni egyetem professzora elmondta, a 39 országból érkezett több mint 150 tudós részvételével lezajlott tanácskozás egyik központi témaköre a nukleáris fegyverkísérletek betiltása volt. e területen a szakértők az utóbbi időben áttörést értek el - hangsúlyozta -, amennyiben sikerült kidolgozniuk azokat a szeizmográfiai módszereket, amelyek lehetővé teszik a nukleáris robbantások hatásainak megkülönböztetését a földrengésektől. ezzel a nukleáris fegyverkísérletek betiltásáról intézkedő esetleges szerződés ellenőrzésének legfontosabb problémáját oldották meg - mutatott rá Rotblat. az amerikai kormányzat immár semminemű, tudományosan megalapozott ellenérvet nem hozhat fel a kísérletek átfogó betiltását szorgalmazó javaslatokkal szemben.

a munkacsoportokban és a plenáris üléseken is élénk viták folytak a nukleáris fegyverek elterjedésének megakadályozásáról - mondta a professzor. a fő problémát e területen az jelenti, hogy bizonyos - atomfegyverrel még nem rendelkező államok önálló nukleáris potenciál kiépítésére törekednek, arra hivatkozva, hogy amíg a két nagyhatalom nem szereli le nukleáris fegyvertárát, addig nekik is jogukban áll ilyen harceszközöket rendszerbe állítani.

a konferencia záróülésének napirendjén a mexikói nyilatkozatról, valamint a nukleáris robbantások szeizmográfiai megfigyeléséről és az amerikai hadászati védelmi kezdeményezésekről hangzottak el előadások. /folyt. köv./

er/il

12.10 060986 1648

CF

--

sb0024 4 160 mtib1025

## tanévnyitó sárospatakon és debrecenben

1986. szeptember 6. - szombaton tartották a tanévnyitó főiskolai tanácsulást a sárospataki tanítóképző főiskolán. az ünnepségen földy ferenc főigazgató mondott beszédet. ezt követően 128 elsőéves tanító szakos hallgató és 28 elsőéves óvónőképzős diák tett esküt. a tanévnyitón 45 végzős hallgató vette át diplomáját, majd arany- és gyémánt-diplomák átadására és oktatók kitüntetésére, jutalmazására került sor.

debrecenben ugyancsak szombaton tartották a tanévnyitót a tanítóképző főiskolán. ebben az intézményben az új oktatási évben 405-en kezdik meg tanulmányaikat, s közülük 293 a nappali tagozatos hallgató. a tanévnyitón 54 pedagógus kapott vas-, gyémánt- és arany-diplomát több évtizedes munkássága elismerésül. /mti/

bas/szü/il olt  
12.18 060986 0800

--

sb0025 4 180 mtib1026

## fiatal reumatológusok tanácskozása

1986. szeptember 6. - fiatal reumatológus szakorvosok országos tanácskozása kezdődött meg szombaton tengelícen, a tolna megyei tanács oktatási központjában. a tudományos fórumot a magyar reumatológusok egyesülete, valamint a tolna megyei tanács szekszárdi kórháza és rendelőintézete szervezte meg. ebben a szakmában a fiatal orvosoknak először van alkalmuk ilyen széles körben véleményt cserélni szakmai tapasztalatokról és törekvésekről.

a vasárnap is folytatódó szekcióüléseken 34 előadás hangzik el ritka orvosi esetekről, továbbá a derékfájásról valamint a számítástechnika orvosi alkalmazásáról a reumatológiában.

a tanácskozáson 80 szakember vesz részt az ország kórházaiból és rendelőintézeteiből. /mti/  
gem/il olt  
12.21 060986 0783

CS

--

sb0026 4 150 mtib1027

fejlődő kisipari szolgáltatás - megyei küldöttgyűlés szolnokon

1986. szeptember 6. - a kiosk szolnok megyei szervezete szombaton tartotta ix. küldöttgyűlését szolnokon, a szakszervezetek ságvári endre megyei művelődési központjában. a tanácskozáson megállapították, az elmúlt öt évben a terveknek megfelelően, jelentősen, 1450-nel bővült a szolgáltató kisiparosok száma. tizenegy új szolgáltatóház épült meg, cserkeszőlőn pedig a közeljövőben adják át az új létesítményt. megszervezték a megyében a gépkocsik, televíziók, víz és háztartási gépek gyorsjavító szolgálatát, hétvégi ügyeletét. harminchárom kisebb településen mozgó szolgálat biztosítja a helyi igények kielégítését. új kezdeményezésként bővítették a lakossági szolgáltatást a komplex kisiparos brigádok, egy-egy brigád egyszerre többféle szerelési, javítási munkákat végezhet el. a kisiparosok hasznos munkájának értékét mutatja, hogy a két küldöttgyűlés közötti öt éves tervidőszakban megközelítően kétmilliárd forint termelést, illetve szolgáltatást végeztek. /mti/

end/fné/il olt  
12.24 060986 1059

--

sb0027 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

Lottó-nyeremények

1986. szeptember 6. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 36. játékhetén a Lottó nyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el, nyereménye: 5.902.719 forint,

4 találatos szelvénye 176 fogadónak volt, nyereményük egyenként 33.538 forint,

3 találatos 12.380 fogadónak volt, nyereményük egyenként 477 forint,

2 találatos szelvények száma 254.905 darab, ezekre egyenként 29 forintot fizetnek. /mti/

il olt  
12.55 060986 0521

CS

--

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - kissé változékony idő /1. rész/

1986. szeptember 6. - a 47-ik szélességi kör mentén, az atlanti-óceántól nyugat- és közép-európa nagy részén át egészen a fekete-tengerig magaslégnyomású öv húzódik. emiatt a szárazföld belsőjében túlnyomóan napos, száraz az idő. az éjszakák általában hűvösek, a kora délutáni órákban viszont - a szinte zavartalan napsütés hatására - mérsékelten meleg van. ugyanakkor a kontinens északi és keleti vidékein meglehetősen változékony az időjárás. nyugati áramlattal óceáni, nedves léghullámok haladnak kelet felé. a légköri frontok utját a brit-szigeteken, a skandináv-félszigeten, valamint a kelet-európai síkságon gyakori eső, zápor és megerősödő szél jelzi. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban Magyarország északi megyéiben is kissé változékonyra fordul az idő.

pénteken Magyarországon túlnyomóan derült, napos, száraz idő volt. általában 10-11 órán keresztül sütött a nap. napközben néha kissé megélénkült a szél. a hőmérséklet csúcserkéke 18, 23 fok között alakult. szombat hajnalra jelentősen, általában 3, 10 fok közé hűlt le a levegő, az északi-középhegység zárt völgyeiben néhol gyöngye talajmenti fagy is előfordult. délelőtt napos, száraz idő volt, egyre jobban megélénkült a délnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet 11 órára 15, 20 fok közé emelkedett.

a balaton szombaton 11 órakor siófoknál 16 fokos volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 14,9 fok, a sokéves átlagnál 4,0 fokkal alacsonyabb volt.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

-----  
folytatódik a jobbára napos, kora őszi idő. számottevő felhősödés csak vasárnap és elsősorban az északi országrészben valószínű, ott délután néhol gyöngye zápor is lehet. a délnyugati, majd nyugati, északnyugati szél napközben gyakorta élénk, vasárnap délután a dunántúlon időnként erős lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5, 10 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 22, 26 fok között alakul, ezen belül az északnyugati országrészben valószínű a hűvösebb idő.

CS

sb0026 4 150 mtib1027

fejldő kisipari szolgáltatás - megyei küldöttgyűlés szolnokon

1986. szeptember 6. - a kiosz szolnok megyei szervezete szombaton tartotta ix. küldöttgyűlését szolnokon, a szakszervezetek ságvári endre megyei művelődési központjában. a tanácskozáson megállapították, az elmúlt öt évben a terveknek megfelelően, jelentősen, 1450-nel bővült a szolgáltató kisiparosok száma. tizenegy új szolgáltatóház épült meg, cserkészőln pedig a közeljövőben adják át az új létesítményt. megszervezték a megyében a gépkocsik, televíziók, víz és háztartási gépek gyorsjavító szolgálatát, hétvégi ügyeletét. harminchárom kisebb településen mozgó szolgálat biztosítja a helyi igények kielégítését. új kezdeményezésként bővítették a lakossági szolgálatot a komplex kisiparos brigádok, egy-egy brigád egyszerre többféle szerelési, javítási munkákat végezhet el. a kisiparosok hasznos munkájának értékét mutatja, hogy a két küldöttgyűlés közötti öt éves tervidőszakban megközelítően kétmilliárd forint termelést, illetve szolgáltatást végeztek. /mti/

end/fné/il olt  
12.24 060986 1059

--

sb0027 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

Lottó-nyeremények

1986. szeptember 6. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 36. játékhetén a lottó nyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el, nyereménye: 5.902.719 forint,

4 találatos szelvénye 176 fogadónak volt, nyereményük egyenként 33.538 forint,

3 találata 12.380 fogadónak volt, nyereményük egyenként 477 forint,

2 találatos szelvények száma 254.905 darab, ezekre egyenként 29 forintot fizetnek. /mti/

il olt  
12.55 060986 0521

CS

--

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - kissé változékony idő /1. rész/

1986. szeptember 6. - a 47-ik szélességi kör mentén, az atlanti-óceántól nyugat- és közép-európa nagy részén át egészen a fekete-tengerig magaslégnyomású öv húzódik. emiatt a szárazföld belsejében túlnyomóan napos, száraz az idő. az éjszakák általában nűvősek, a kora délutáni órákban viszont - a szinte zavartalan napsütés hatására - mérsékelten meleg van. ugyanakkor a kontinens északi és keleti vidékein meglehetősen változékony az időjárás. nyugati áramlattal óceáni, nedves léghullámok haladnak kelet felé. a légköri frontok újít a brit-szigeteken, a skandináv-félszigeten, valamint a kelet-európai síkságon gyakori eső, zápor és megerősödő szél jelzi. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban magyarországon északi megyékben is kissé változékonyra fordul az idő.

pénteken magyarországon túlnyomóan derült, napos, száraz idő volt. általában 10-11 órán keresztül sütött a nap. napközben néha kissé megélénkült a szél. a hőmérséklet csúcstartéke 18, 23 fok között alakult. szombat hajnalra jelentősen, általában 3, 10 fok közé hűlt le a levegő, az északi-középhegység zárt völgyeiben néhol gyöngye talajmenti fagy is előfordult. délelőtti napos, száraz idő volt, egyre jobban megélénkült a délnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet 11 órára 15, 20 fok közé emelkedett.

a balaton szombaton 11 órakor siófoknál 16 fokos volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 14,9 fok, a sokéves átlagnál 4,0 fokkal alacsonyabb volt.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

-----  
folytatódik a jobbára napos, kora őszi idő. számottevő felhősödés csak vasárnap és elsősorban az északi országrészben valószínű, ott délután néhol gyöngye zápor is lehet. a délnyugati, majd nyugati, északnyugati szél napközben gyakorta élénk, vasárnap délután a dunántúlon időnként erős lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5, 10 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 22, 26 fok között alakul, ezen belül az északnyugati országrészben valószínű a hűvösebb idő.

CS

előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

-----  
 folytatódik a derült, azaz napos, száraz idő. a nyugati szél napközben gyakorta élénk, éjszaka többnyire mérsékelt lesz. a hőmérséklet késő este 15 fok körül, vasárnap hajnalban 8 fok körül valószínű. /folyt. köv./

il olt  
 13.19 060986 2589

.-.-

sb0029 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - kissé változékony idő /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére szombat estig:

-----  
 a változó irányú szél időnként megélénkül. napos, száraz idő várható. a hőmérséklet délután 22, 24 fok között, késő este 16, 18 fok között alakul. a víz síófoknál 16 fokos.

a duna vízállása budapestnél 214 cm, a víz hőmérséklete 16,8 fok. /mti/  
 il olt  
 13.23 060986 0426

.-.-

sb0030 4 150 mtib1032

díjkiosztó ünnepség a kertészeti kiállításon

1986. szeptember 6. - kecskeméten szombaton ünnepélyes keretek között osztották ki a kertészeti kiállítás díjait. az erdei ferenc művelődési központban, a bemutató színhelyén, matos lászló, a megyei tanács elnökhelyettese adta át a négy megye üzemének, egyéni termelőinek az elismerő érmeiket, okleveleket. kétszázhetvenhárom

cs

arany-, ezüst- és bronz éremmel, valamint számos oklevéllel térhettek haza a „hírhírök napok 86., termék kiállító. a különdíjat a nosszuegyi mezőgazdasági kombinát, a szabadszállási lenin, a dán-szentmiklósi micsurin és a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz kapta. százhusz egyéni termelő kapta meg a mém emléklakettjét.

/mti/  
 László/il olt  
 13.33 060986 0727

.-.-

sb0031 4 160 mtib1033

budapesti falfirkák kecskeméten

1986. szeptember 6. - a magyar naiv művészek muzeumában kecskeméten budapesti falfirkák címmel kiállítás nyílt szombaton. a tűzfalakra, kerítésekre, táblákra felrajzolt ötletszerű vagy megkomponált képeket, szövegeket bemutató tárlatot október 2-ig tekintheti meg a közönség. /mti/

opt/bnás/il olt  
 13.37 060986 0343

.-.-

sb0032 4 160 mtib1034

mesejáték bemutatója szegeden

1986. szeptember 6. - a szegedi nemzeti színház kisszínházában szombaton ősbemutatóként került színre simai mihály szegeden élő költőnek első színpadi műve, a „félszárnyú tündérek titkai,, című gyermekeknek szóló mesejáték. az előadást angyal mária rendezte. a főszerepeket goda mártá és jakab tamás játszotta. a díszletek és jelmezek molnár zsuzsa tervei alapján készültek. /mti/

dén/f./il olt  
 13.39 060986 0440

cs

.-.-

sb0033 4 170 mtib1035

## diszmadárkiállítás

1986. szeptember 6. - négy földrész egzotikus madarait - papagájokat, kanárikat és pintyfajtaikat, valamint új értékes hibrideket - mutattak be szombaton kecskeméten a szakszervezetek megyei tanácsának művelődési házában a magyar diszmadártenyésztők helyi csoportjának szervezésében rendezett kiállításon. az idén először az akvaristák is helyet kértek: 40 akváriumban szemléltették a különböző diszhalakat, teknősöket és vízi növényeket. /mti/

lász/óné/il olt  
13.41 060986 0493

-.-

sb0034 4 160 mtib1036

## tanéynyitó a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola szolnoki tagozatán

1986. szeptember 6. - diplomakiosztóval egybekötött tanéynyitó ünnepséget tartottak szombaton a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola szolnoki tagozatán. elsőként az idén nyáron végzett 105 nappali és levelező tagozatos fiatal vette át üzemmérnöki oklevelét. a friss diplomások az intézmény beiskolázási körzetének megfelelően az alföldi megyék kereskedelmi és vendéglátóipari vállalatainál dolgoznak majd.

az új tanévben nappali és levelező tagozaton 156 elsőéves kezd meg tanulmányait, többségük kereskedelmi szakon. a főiskola az évkezdetre a nyelvi és számítástechnikai szaktanterem után újabb oktatást segítő eszközzel gyarapodott: a kiépített videolánccal az előadóteremben tv-képernyőkön láthatók a tanulást segítő képanyagok. /mti/

lász/il olt  
13.48 060986 0849



-.-

sb0035 4 130 mtib1037

## fehérvár vásár

1986. szeptember 6. - tizezreket vonzott szombaton székesfehérvár immár idegenforgalmi nevezetességnek is számító nagyományos őszi rendezvénye, a fehérvár vásár. az áruház mögötti parkolóban valóságos sátorvárost építettek fel erre a napra, ahol népi iparművészek kínálták portékáikat, közöttük a fafaragásokat és a szép szőtteseket, szövőszéken készült szőnyegeket, valamint ékszereket, kerámiákat. a szabadtéri színpadon népi együttesek mutatkoztak be, beat-zenekarok adtak műsort, bábelőadásnak tapsoelhettek a kicsinyek. autó- és ruhaárverést is rendeztek, a vállalkozókedvűek pedig vásárfára is mászhattak az ajándékokért. a rendező áruház ezen a napon több száz féle cikket kínált kedvezményes áron. /mti/

dáv/il olt  
13.49 060986 0751

-.-

sb0036 1 130 mtib1038

## a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1024 sz. /pugwash konferencia - befejezés - 1. rész/  
nirünk 2. bek. 1. sorában a név helyesen:

Joseph rotblat

/mti/ il olt  
15.25 060986 0188

3A

-.-

sb0037 4 180 mtib1039

## bányásznap ünnepségek /1. rész/

1986. szeptember 6. - szombaton az ország bányavidékein nagygyűlésekkel, ünnepségekkel folytatódott a bányásznap program sorozat. mindenütt tisztelettel köszöntötték a szén-, olaj-, ásvány- és bauxitbányászokat, méltatva helytállásukat, melyre továbbra is nagy szüksége van az országnak, a népgazdaságnak. munkájának elismeréseként ezen a napon több bányász részesült magas kitüntetésben, hűségjutalomban.

havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szombaton, a bányásznap alkalmából nógrád megyébe látogatott. a vendéget salgótarjánban, a megyei pártbizottság székházában géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára, devocsics miklós megyei tanácselnök és kapolyi lászló ipari miniszter fogadta. géczy jánosnak a megye politikai és gazdasági helyzetéről szóló tájékoztatója után került sor a salgótarjáni bányamúzeum avató ünnepségére. a régi földalatti bányamúzeum most bányatörténeti bemutatóval, valamint szabadtéri bányagép-skanzennal egészült ki. a bányamúzeumot, a nógrádi szénbányászok 125. évfordulója alkalmából pothornik józsefről, a párt régi harcosáról, kiemelkedő közéleti személyiségről, a nógrád megyei szénbányászati tröszt egykori igazgatójáról nevezték el; leleplezték a múzeum homlokzatán elhelyezett domborművét, idős szabó istván kossuth-díjas szobrászművész alkotását. a múzeum megtekintése után a központi bizottság titkára bátonyterenyére, a nógrádi szénbányászok mai központjába látogatott. részt vett a bányászváros felszabadulási emlékművénél rendezett koszorúzási ünnepségen, jelen volt az ötvenmillió forintos költséggel teljesen felújított bányász művelődési ház ünnepélyes megnyitójánál. az intézményavató után a művelődési ház zsúfolásig megtelt színházteremben nagygyűlést tartottak. zsuffa miklós, a nógrádi szénbányák vezérigazgatója köszöntötte az ünnepségen megjelent párt-, állami és szakszervezeti vezetőket, a hazai bányászmezők küldöttségeit, a szovjet, lengyel, csehszlovák és ndk-beli testvérvállalatok delegációit, majd átadta a szót havasi ferencnek, az ünnepség szónokának. /folyt. köv./

bi/il

15.33 060986 2160

3A

--

sb0038 4 130 mtib1040

## bányásznap ünnepségek - havasi beszéd - salgótarján /2. rész/

bevezetőben a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a kormány üdvözlését tolmácsolta a nagygyűlés résztvevőinek, s minden magyar bányásznak, akiket, mint hangoztatta, az ország dolgozóinak figyelme, elismerése, tisztelete és szeretete övez. megemlékezett a bányászok forradalmi erővé szerveződésének mozzanatairól, küzdelmeiről, s e küzdelmek mártírjairól, majd napjaink gondjairól, feladatairól szólt.

- sem a világ történései, sem gazdasági változásai, sem a természet nem kedvez nekünk az utóbbi években. ezek hatásaiból eredő veszteségeinket egyrészt azért kell megemlíteni, mert ezek jelentősek, másrészt pedig azért, hogy a maguk helyén legyenek kezelhetők, ne vegyüljenek el munkánk fölünk függő hiányainak következményeivel. a világra és az időjárásra nem vagyunk hatással, de az, hogy az általuk okozott károkat, veszteségeket hogyan minimalizáljuk és pótoljuk, az már jó részben rajtunk múlik.

- lassan itt az éves számadás elkészítésének ideje. korai még véleményt alkotni, mert értékes hónapjaink vannak hátra, de az már látszik, hogy kiadásaink ez évben is meghaladják a bevételeinket.

- helyzetünk megítélésében a közvélemény, a közgondolkodás érthetően nem egységes. egyesek - „valahogy mindig volt”, alapon - bagatellizálják, elbizakodottan szemlélik gondjainkat, másokat a kilátástalanság, a kiútatlanság hangulata tartatja hatása alatt. ezek szélsőségek, de nem ártalmatlanok és hatástalanok a nagy és reálisan gondolkodó többségre. ez a többség él, dolgozik, végzi mindennapi munkáját, de több aggodalommal, mint régebben, s talán még nagyobb féltéssel eredményeink védelmezhetősége iránt, s ez a többség hajlandó még többet tenni azért, hogy gondjainkon urrá tudjunk lenni.

- e többség cselekvési készségét, tenniakarását kell mederbe terelni, ennek kell irányokat mutatni, kijelölni a kivezető utat.

- e kérdésekkel foglalkozik most az ország vezetése, fontolgatja, elemzi, hogy mit lehet és mit kell tenni a gazdaságban, a politikában, az irányításban és a végrehajtásban. nagy megrázkódtatásoknak, negatív fordulatoknak, válsághelyzeteknek az elmúlt 30 év során nem engedünk teret. ma is rendelkezünk a talponmaradás és továbbfejlődés minden szükséges feltételével: politikai programmal, gazdasági tervekkel, népünk bizalmával, utkereső törekvéseinkben nemzetközi, baráti támogatással.

/folyt. köv./ il

15.39 060986 2445

3A

--

sb0039 4 130 mtib1041

bányásznap i ünnepségek - havasi beszéd - salgótarján /3. rész/

- mindezek azonban feltételek, fontos és elengedhetetlen tartozéka a szorgalmas és eredményes munkának. de ha csak úgy dolgozunk, mint eddig és nem javítunk a munkán, akkor az önmagukban kedvező körülmények nem tudnak hasznosulni. társadalmi méretekben kell jobb, fegyelmezettebb munkát végezni, hogy egy újabb 30 évig tartó felemelkedés szilárd alapjait megvegyük.

- az iparpolitikában a célkitűzésünk az, hogy az energiaszektor fejlesztését a hatékonyság növelésével együtt hajtsuk végre. ez vonatkozik az energiahordozók kitermelésére, átalakítására és felhasználására egyaránt.

- az új világpiaci árak megkövetelik, hogy energiaszükségletünk több mint felét hazai forrásokból gazdaságosan elégítsük ki. ez azt jelenti, hogy továbbra is a maximális mértékben igénybe vesszük a hazai kőolaj- és földgáztermelés lehetőségeit, a gazdaságosan kitermelhető szénvagyonra és folytatjuk a hazai uránérc-vagyonra támaszkodó atomenergetikai fejlesztést. a szükségletek hazai forrásokból történő kielégítése energiaellátásunk biztonságát is növeli.

- a tervek szerint hosszabb távon az energiaszerkezetben a szén részaránya a jelenlegi szinten marad, s ugyanez vonatkozik a földgázra. 2000-re az olajtermékek részaránya 23 százalékra csökken, az atomenergia részesedése pedig 15 százalékra emelkedik.

- az energiaigényesség csökkentése alapvető iparpolitikai célkitűzésünk marad, mert a feldolgozóipar égetően szükséges korszerűsítéséhez csak akkor jut elegendő erőforrás, ha a kitermelő ágazatok fejlesztése, ezen belül az energetika fejlesztése, nem köti le az indokoltnál nagyobb mértékben a korlátozott beruházási forrásokat.

- fokozott figyelmet kell fordítanunk a megújuló energiaforrásokra. minden esetben, akár új energiaforrásokról, akár takarékoságról van szó, a kisebb ráfordítást, az olcsóbb megoldást kell választani a behozatal növelésével szemben.

a szónok a továbbiakban a szénbányászat helyzetéről, azokról a kormányzati döntésekről beszélt, amelyek a szénbányászat fejlődését az utóbbi években meghatározták, illetve azokról, amelyek a jövőre nézve döntő jelentőségűek.

BA

- a iii. ötéves tervidőszakban kialakított energiapolitikai koncepció - mondotta - háttérbe szorította a szénbányászatot, ami a mai napig is érezteti hatását. pedig az atomerőmű késedelmes termelésbe állítása is a hazai energiaforrások nagyobb mértékű hasznosítását kívánta volna meg. /folyt. köv./

il  
15.43 060986 2501

-.-

sb0040 4 130 mtib1042

bányásznap i ünnepségek - havasi beszéd - salgótarján /4. rész/

elvonták az erőket a feltárástól és előkészítéstől, megbomlott a szénbányászat technológiai egyensúlya, beszűkültek a munkahelyi kapacitások, a szabadnapi termelés ellenére a széntermelés fokozatosan csökkent. a létszámihiány, a munkaerő eláramlása, a gépek elhasználódása a kialakult kedvezőtlen helyzetet csak tovább rontotta.

- a kormányzati intézkedések közül ki kell emelni a minisztertanács 1985-ben hozott határozatát a szénbányászat műszaki-gazdasági helyzetéről. ez egy sor kérdésben rendezte a problémákat, az 1985. évi termelési terv teljesítésére és a távlati feladatok megalapozására irányult. a változatlan létszámgondok, a növekvő pénzügyi veszteség és a termelés technológiai problémái együttesen szükségessé tették a helyzet ismételt áttekintését.

- az elemzések azt igazolták, hogy a ma kitermelt szénmennyiségre hosszú távon is szükség van. ez a mennyiség gazdaságilag is versenyképesen termelhető ki, de jelentős szerkezeti átrendezést kell végrehajtani.

- középtávon a nagy munkatermelékenységű, kedvezőbb önköltségű külfejtéses lignittermelés növekszik. visszaszorul a gazdaságtalan, szükségéből telepített, ugynevezett peremi külfejtés. növekszik a termelés koncentrációja azért, hogy 14 bányüzemben, ahol a legnagyobbak a fajlagos termelési költségek, a szénvagyon gyorsított ütemben fejtik le. kibontakozik és teljessé válik az a folyamat, amely még a xi. pártkongresszusnak az ásványkincseink hatékony és gazdaságos hasznosítását előíró határozatával indult meg, s amely a szénvagyon fokozott földtani kutatásával, feltárásával és új bányák telepítésével folytatódott.

- szeretném hangsúlyozni, hogy a jelenlegi korszerűsítési program alapvetően különbözik az emlékeztető társadalompolitikai feszültségeket okozó, 1968-tól végrehajtott visszafejlesztéstől.

BA

akkor a ráfizetéses, korszerűtlen aknák erőltetett bezárására került sor, anélkül, hogy korszerűvé, versenyképessé tették volna azokat a bányákat, amelyeket pedig azzá lehetett volna tenni. a visszafejlesztéssel együtt járt a beruházások késleltetése, a földtani kutatás és feltárás háttérbe szorítása. személyes és társadalmi gondot okozott a kényszerű munkahely- és szakmaváltás, csökkent a bányamunka tekintélye és társadalmi megbecsülése.

/folyt. köv./ il  
15.48 060986 2409

--

sb0041 4 130 mtib1043

bányásznap ünnepségek - havasi beszéd - salgótarján /5. rész/

- most a leggazdaságatlanabb bányázatokban is gyorsított leműveléssel hasznosítják a még igénybe vehető szénvagyont. a szerkezetváltással, a gépesítéssel, a szervezési, irányítási és egyéb intézkedések révén, és számítva a bányászok alkotó részvételére, az egész magyar szénbányászat termelékenységét, hatékonyságát kell növelni. most a bányászat létszámiánnyal küzd. a szerkezeti átalakítás révén a nagytermelékenységű munkahelyek talán szakképzett munkaerőhöz jutnak. szívből viseljük a bányamunka megfelelő anyagi elismerésének ügyét, társadalmi megbecsülését.

- meggyőződésem, hogy a program végrehajtásával, a kormányzati és vállalati feladatok sikeres elvégzésével a szénbányászat kikerülhet a válságágazatok közül - hangoztatta befejezésül havasi ferenc.

/folyt. köv./ il  
15.53 060986 0865

BA

--

sb0042 4 130 mtib1044

Küldöttség utazott urho kekkonen temetésére

1986. szeptember 6. - Losonczi pálnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, az elnöki tanács elnökének vezetésével szombaton küldöttség utazott helsinki-be, hogy a magyar népköztársaság képviselőiben részt vegyen urho kaleva kekkonennek, a finn köztársaság volt elnökének vasárnap történő temetésén.

a delegáció tagjai: Kovács László külügyminiszter-helyettes és Margita Árpád, hazánk helsinki nagykövete.

Losonczi Pál bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, Eleki János, az elnöki tanács tagja és Várkonyi Péter külügyminiszter. ott volt Harri Salmi finnországi budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

na/il olt  
15.54 060986 0761

--

sb0043 4 130 mtib1045

pugwash-konferencia - befejezés /2. rész/

Olafur Grimmson izlandi szakértő a hatok szerepéről szólva megállapította, hogy a csoport fellépésével új tényező jelent meg a nemzetközi politika színterén. tevékenységük jelentősége nem csupán a hat résztvevő ország vezetőinek a leszerelési folyamat előmozdítását célzó lépésében áll. a hatok ugyanis első alkalommal tettek kísérletet arra, hogy a nukleáris fegyverekkel nem rendelkező országoknak is lehetőséget biztosítsanak a nemzetközi feszültség enyhítését célzó fellépésre. ugyancsak első alkalommal fordult elő - s ez gyakran nem kap kellő hangsúlyt -, hogy az e kategóriába tartozó országok kinyilvánították: készek pénzügyi, műszaki és szellemi erőforrások rendelkezésére bocsátásával tevélegesen bekapcsolódni a leszerelést célzó erőfeszítésekbe.

Frank von Hippel, a Princeton Egyetem professzora a kísérleti nukleáris robbantások szeizmográfiai ellenőrzésének módszereiről beszélt. a felszólalását követő vitában többen rámutattak, hogy az atomfegyver-kísérletek ellenőrzésének problémája műszaki szempontból már megoldottnak tekinthető. a kísérletek átfogó betiltásáról szóló szerződés kidolgozásához mindenekelőtt a kormányok gondolkodásmódjának alapvető megváltoztatására van szükség. a szakértők támogatásukról biztosították a szovjetunió részéről

BA

1986.09.06.

egyoldaluan vállalt moratórium fenntartását, mert - mint hangsúlyozták - ennek révén az egyesült államok kormányára fokozódó nyomás nehezedik majd a nukleáris kísérletek beszüntetése érdekében.

az amerikai hadászati védelmi kezdeményezésnek /sdi/ a világpolitikai folyamatokra gyakorolt hatását elemezte. Telszólalásában mojszej markov szovjet akadémikus kiemelte, hogy az ürvédelmi rendszer kiépítésére tett kísérletek óhatatlanul növelik a nukleáris háború véletlen kirobbanásának a kockázatát, emellett súlyos destabilizáló hatást gyakorolnak a folyamatban lévő regyverzetellenőrzési tárgyalásokra. az sdi-program, amely a békés egymás mellett élés problémáját kizárólag technikai eszközökkel kívánja megoldani, önellentmondásos koncepció, mert egy olyan átfogó politikai doktrína keretei közé illeszkedik, amely ellentétben áll a békés egymás mellett élés és az enyhülés elveivel - hangsúlyozta markov.

a pugwash-mozgalom 36. konferenciájának mérlegét a záróülésen elnöklő dorothy hodgkin, a mozgalom elnöke vonta meg. /mti/

tu-er/il olt  
17.19 060986 2384

--

sb0044 4 130 mtib1046

a török igazságügyminiszter elutazása

1986. szeptember 6. - m. neeat eldem török igazságügyminiszter, aki küldöttség élén dr. markója imre igazságügyminiszter meghívására látogatott hazánkba, szombaton elutazott budapestről. a magyar-török igazságügyi tárgyalások során áttekintették a két ország közötti jogi igazságügyi kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségét, valamint aláírták a büntetőügyekben hozott határozatok kölcsönös végrehajtásáról szóló szerződést. a török vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. markója imre búcsúztatta. jelen volt asaf inhan, a török köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

il olt  
17.24 060986 0632

BA

--

1986.09.06.

sb0045 4 130 mtib1047

a magyar honvédelmi szövetség vezetőinek v. országos tanácskozása /1. rész/

1986. szeptember 6. - a magyar honvédelmi szövetség hivatásos és társadalmi vezetőinek v. országos tanácskozását szombaton tartották budapesten, az építők rózsá ferenc székházában. a megyei, városi szervezetek, szakosztályok és klubok vezetői, küldöttjei áttekintették az előző tanácskozás óta eltelt öt év alatt végzett honvédelmi nevelő és felkészítő tevékenységüket, valamint a honvédelmi technikai tömeg- és versenysport szakosztályok munkáját. a tanácskozáson részt vett varga péter, az mszmp kb osztályvezetője, az mszmp kb tagja, mórócz lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár, az mszmp kb tagja, párt, állami és tömegszervezetek valamint a társ fegyveres erők több képviselője. az mhsz országos vezetőségének értékelését kéri györgy vezérőrnagy, az mhsz főtitkára összegezte beszámolójában.

a magyar honvédelmi szövetség megyei szervezetei és a klubok széles hálózata társadalmunk politikai életének szerves részévé váltak, befolyásuk kiterjed a lakosság széles rétegeire - állapította meg többek között. a szövetség a korábbinál magasabb színvonalon teljesítette feladatait: az egészséges életmódra nevelést a honvédelmi-technikai sportágakkal, a fiatalok honvédelmi oktatását, technika iránti érdeklődésük felkeltését, valamint a sorkötelesek általános képzését. így gyarapodtak a katonai szolgálathoz szükséges ismereteik is, és ez elősegítette beilleszkedésüket a katonai életbe.

jelentősen szélesedett az elmúlt években a honvédelmi szövetség társadalmi bázisa: nőtt a klubok száma, s emelkedett a taglétszám is. nagy tömegeket mozgatót a „nekem szülőhazám ...” több fordulós honvédelmi játéksorozat, melyet az mhsz a kisz-szel közösen rendezett; a nézők és résztvevők száma összesen 840 ezer volt.

szólt a főtitkár a szakosztályok munkájának eredményeiről, gondjairól. a repülő, könnyűbúvár, modellező, rádiós, lövész, gépjárművezető, hirtadós, hőlégballoonos és sárkányrepülő szakosztályokban, klubokban minden évben sok százezer fiatal sajátítja el az alapismereteket, vagy bővítheti tudását. részt vesz az mhsz az iskolai honvédelmi nevelésben is, biztosítva a feltételeket az oktatáshoz. a megyei, városi szervezetek újabb, a fiataloknak vonzóbb formák, módszerek bevezetésével is próbálkoznak.

/folyt. köv./ si/il  
17.30 060986 2357

BA

--

sb0046 4 130 mtib1048

a magyar honvédelmi szövetség vezetőinek v. országos tanácskozása /2. rész/

több tanintézeti mhsz-klubot szerveznek, színesebb propagandát, és személyre szólóbb nevelőmunkát fejtenek ki a lakosság, különösen az ifjúság körében az elkövetkező években. az újabb versenykiírások, előadássorozatok, honvédelmi napok és kiállítások szervezése mellett spartakiádszerű tömegsport-mozgalmat is szerveznek a kisz-szel, az állami ifjúsági és sporthivattal és a szot-tal közösen. új szakosztályokat alakítanak, s a video- és a számítástechnikát nagyobb arányban alkalmazzák a klubokban. a mozgalmi jelleg erősítését szolgálja, hogy az általános iskolák után most a felsőbb fokú tanintézetekben, a lakóterületen és az üzemekben is gyarapítani kívánják az mhsz-klubok számát.

a főtitkári beszámoló után tizenheten szólaltak fel. a hozzászólók példákkal erősítették meg a beszámolót, és javaslatokat tettek a feladatokhoz szükséges újabb módszerekre. tibor tamás, az állami ifjúsági és sporthivatal elnökhelyettese az új hivatalnak és az mhsz-nek az ifjúság nevelésében közös céljai megvalósításához szükséges együttműködésről szólt. szórádi sándor, a kisz kb titkára ugyanebben a témakörben kérte a tanácskozás résztvevőitől, hogy személyes példamutatással és neveléssel segítsék kialakítani az elkötelezettséget a fiataloknál. mőrocz lajos altábornagy az mhsz munkáját, a honvédelmi oktatásban kifejtett általános és pályairányító tevékenységét elemezve hangsúlyozta: „mind a társadalom, mind a néphadsereg érdekelt abban, hogy erős, egészséges, fizikai és lelki nehézségeket egyaránt jól bíró ifjúság nevelődjön... /folyt. köv./

si/il olt

17.36 060986 1650

BA

--

sb0047 4 130 mtib1049

bányásznap ünnepségek /6. rész/

a bakonyi bauxitbánya vállalat dolgozói tapolcán, a parkerdőben tartották bányásznap nagygyűlésüket. a hazai bauxittermelés kétharmadát adó vállalat ünnepségére bányászdelegációk érkeztek az ndk-ból, bulgáriából és jugoszláviából, ott voltak a hazai szénbányák, valamint az alumíniumipar többi egységének képviselői. szabó imre, ipari minisztériumi államtitkár ünnepi beszédében méltatta a magyar alumíniumipar erőfeszítéseit, amellyel a kedvezőtlen piaci viszonyok közepette is igyekszik helytállni, növelni technológiai színvonalát, termékei feldolgozottsági fokát, ezáltal gazdaságosságát. ebben a folyamatban alapvető feladat jutott a bányászoknak, akik évről évre biztosították a megfelelő mennyiségű bauxitot a timföldgyáraknak. a bakonyi bauxitbánya vállalat az idei időarányos termelési tervét már 40 ezer tonnával túlteljesítette, és megfelelő ütemben indítja exportszállítmányait is. a termelési eredmények mellett elismeréssel szólt az államtitkár arról a nagy beruházásról, melynek segítségével meggyorsítják a nyírádi bauxitlőhely kitermelését, s ezzel lerövidítik a bányászathoz elengedhetetlen vízkiemelés idejét. a beruházók munkasikerrel ünneplik a bányásznapot: a 20-as számú csapatnak sikerült egy hónappal a határidő előtt befejeznie a 2100 méteres vágat hajtását. a 36. bányásznap alkalmából tapolcán kitüntetésekkel adták át a munkában élen járó bauxitbányászoknak.

ünnepi nagygyűlést tartottak a veszprémi szénbányák vállalat ajkai, várpalotai, dudari és balinkai üzemében is. várpalotán, ahol már több mint 100 esztendeje termelik az ipar kenyereit bedő józsef, a veszprém megyei pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet, majd körtvélyes istván ipari miniszterhelyettes köszöntötte a várpalotai bányaiüzem dolgozóit, akik már nemcsak a szénrel, hanem a bányabiztosító szerkezetek és bányabeli irányítástechnikai eszközök gyártásával is megalapozták hírnevüket. az ajkai medence bányászainak ünnepén czipper gyula ipari miniszterhelyettes tartott beszédet. ezen a vidéken is évszázados hagyománya van a szénbányászatnak, ennek folyamatosságát garantálja az új ajka 2 szénlőhely, amelynek kutatása, a készlet meghatározása nemrégén fejeződött be. a négy bányaiüzem dolgozóit egésznapos sport- és kulturális program szórakoztatta. /folyt. köv./

bi/il olt

17.40 060986 2336

BA

--

sb0048 4 130 mtib1050

## bányásznap i ünnepségek /7. rész/

Komárom megyében is folytatódott a 36. bányásznap eseményei. Dorogon délelőtt tartották az ünnepi megemlékezést, amelyen boghár sándor ipari miniszterhelyettes kitüntetések, elismerések adottát a munkában élenjáróknak. a megye három szénbányavállalatánál - a tatabányainál, az oroszlányinál és a doroginál - csaknem 300 millió forint hűségjutalmat osztottak ki. tatabányán kétnapos népművészeti vásár kezdődött. az immár kilencedik alkalommal megrendezett bemutatóra az ország valamennyi részéből összesereglett fazekasok, bordíszművesek, szücsök, valamint más szakmák képviselői hozták el legszebb termékeiket, munkáikat.

a baranyai bányavállalatok huszezernél több dolgozóját a pécsi ifjúsági házban rendezett megyei ünnepségen daniel pál, az ipari minisztérium pártbizottságának titkára köszöntötte a harminchatodik bányásznap alkalmából. ünnepi beszédében többek között hangsúlyozta: a szénbányászat jelentőségét nem csökkenti annak szerkezeti átalakítása, a népgazdaság továbbra is évi huszonnégy millió tonna szenet vár a hazai bányákból. a mecseki ércbányászati vállalat növekvő arányban járul hozzá a paksi atomerőmű, s ezzel az ország energiaellátásához. a hazai természetes uránszükségletet még az ezredfordulót követő évtizedben is kielégíti a bányamedence. a mecsek aknamélyítő, érc- és szénbányászainak vezető képviselői megkoszorúzták a hazai kőszénbányászat fellendülését elősegítő kossuth-díjas akadémikus, egyetemi tanár, vadász elemér geológus pécsi emléktábláját, s koszorúzási ünnepségen emlékeztek meg a mecseki bányász hősről. este fáklyásmenet vonult a bányászmártírok csertetői emlékművéhez. a díszsortőzzel zárult ünnepséget követően a nagymányos tűzijáték gyönyörködtette a bányászait ünneplő baranyai megyeszékhely lakóit.

a kőolajkutató vállalat, valamint a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat kollektívája egerben együttesen ünnepelte a 36. bányásznapot. a gárcsónyi géza színházban megtartott ünnepségen megemlékeztek arról, hogy az olajbányászok az ország legnagyobb energiatermelői, a hazai energiahordozóknak 43,5 százalékát termelik a kutató- és feltáró brigádok. a jelenlegi adottságok mellett a termelés szintentartása a feladat, amely óriási erőfeszítéseket és jelentős beruházásokat kíván. az idén mintegy négy milliárd forintot költenek fejlesztésre. a bányásznap tiszteletére a kutató vállalat dolgozóinak 37, a termelő vállalat dolgozóinak pedig 44 millió forint hűségjutalmat fizettek ki. a két vállalatnál 23-an kapták meg a bányász szolgálati érdemérem gyémánt fokozatát, az aranyfokozatot 53-an érdemelték ki. /folyt. köv./

bi/il  
17.42 060986 2650

B/A

--

sb0049 4 150 mtib1051

## bányásznap i ünnepségek /8. rész/

a visontai bányászok kiemelkedő munkasikerrel köszöntötték a 36. bányásznapot: a mátraaljai szénbányák thorez bányaiüzemében a tervezett határidő előtt öt nappal befejezték az mt-8-as földkotrógép és a hozzácsatlakozó szállítószalag-rendszer, valamint az ugynevezett hányó-rendező gép idei nagyjavítását. a hatalmas géplánc[munkálataira 30 napot irtak elő. a visontai bányagépszerelő szakmunkások és műszakiak hozzáértését dicsérik, hogy ezeket a munkálatokat, kifogástalan minőségben 25 nap alatt elvégezték. a munkában 170 szakember vett részt. a karbantartáshoz szükséges alkatrészeket a bánya gépüzemében gyártották és ezzel nemcsak olcsóbbá tették a munkát, hanem importot is megtakarítottak. a visontai gépóriás a karbantartás befejezését követően szombaton reggel ismét munkába állt: a szénmezőt takaró vastag földréteget távolítja el a termelés útjából. az óriásgép naponta huszezer köbméter földet mozgat meg, a karbantartás határidő előtti befejezésével tehát mintegy százezer köbméter föld megmozgatásához szereztek előnyt a visontai bányászok. /mti/  
bi/bév,pil,kász,kov,lné/il olt i javítási  
17.43 060986 1138

--

sb0050 4 130 mtib1052 /felhasználható 18 órától!/  
ifjúsági napok zalában és győr-sopron megyében

1986. szeptember 6. - zala valamint győr-sopron megyében szombaton ifjúsági napok rendezvényei kezdődtek.

zalában ifjúsági fesztivál '86 címmel egyhetes sorozatot szervezett a kisz megyei bizottsága és ifjúsági tanácsa. a gazdag és színes program nyitánya az iparban, a szolgáltatásban, a mező- és élelmiszergazdaságban dolgozó ifjúsági vezetők balatongyöröki szakmai találkozója volt. ezen megvitatták a megye gazdaságának és kisz-életének kérdéseit. a program során ügyességi és természetjáró akadályversenyeket tartottak. a hagyományteremtő szándékkal szervezett első zalai ifjúsági fesztivál szeptember 13-án zalaegerszegen gálaműsorral fejeződik be.

B/A

győr-sopron megyében az egy hónapig tartó rendezvénysorozatnak mintegy száz politikai, sport és kulturális eseménye lesz. győrtől több kiállítást is nyitnak. ezen kívül öttevény és pannonhalma is házigazdája lesz több programnak. a győri ifjúsági napok első napja pékenagygyűléssel fejeződik be, amelyen fodor istván, az országos béketanács titkára mondott beszédet. /mti/  
tas/kmé/cser/os/il olt  
17.48 060986 1131

-.-

sb0051 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. szeptember 6. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombat este: mérsékelt meleg idő várható.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

folytatódik a tulnyomóan napos idő, az északi országrészben azonban időnként megnövekszik a felhőzet és ott egy-egy futó zápor is lehetséges. a nyugati szél napközben megélénkül, délután a dunántúlon északnyugatra fordul és időnként megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 22, 26 fok között várható. /mti/  
il olt

17.53 060986 0574

-.-

sb0052 4 130 mtib1054

a magyar honvédelmi szövetség vezetőinek v. országos tanácskozása /3. rész/

a tanácskozás több résztvevője szólt arról, hogy az utóbbi években megerősödött a klubok tevékenysége, sőt az igényeknek megfelelően több helyen új klubokat kellett alakítani. szentendrén például általános iskolai mhsz-osztályokat szerveztek.

varga péter, az mshmp kb osztályvezetője felszólalásában a politikai munkának, a fiatalok világnézeti és erkölcsi nevelésének fontosságát hangsúlyozta.

BA

a hozzászólásokat követően kitüntetések átadására került sor. eddig végzett munkájuk elismeréseképpen összesen 48-an kaptak különböző kitüntetéseket és dicséret okleveleket.

kéri györgy főtitkár zárszavában kiemelte, hogy az mhsz egész feladatrendszere alapvetően nevelőtevékenység. ez határozza meg az eredményesen alkalmazható munkamódszereket is mind a kisközösségekben, a klubokban, mind pedig a szövetségben. /mti/  
si/il olt  
19.09 060986 0935

-.-

sb0053 4 130 mtib1056

tűz a ravatalozóban

1986. szeptember 6. - csaknem tragédiával végződött szombaton egy filmforgatás. délelőtt a farkasréti temető egyik ravatalozójában, a zuhanás című film forgatása közben a kandelláberekben égő anyag kiforrt, és égve ráhullott az ott álló statisztákra. kisebb tűz keletkezett, melyet az ott lévők eloltottak, így a tűzoltóság közreműködésére nem került sor. a mentők 18 személyt - köztük hármat súlyos - égési sérülésekkel kórházba szállítottak, egy sérültet pedig a helyszínen részesítettek elsősegélyben. az ügy tisztázására a tűzoltóság a vizsgálatot megkezdte. /mti/  
bi/il olt

19.14 060986 0613

-.-

sb0054 4 180 mtib1059

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. szeptember 6. -

sb0001 a főváros nyári vízellátása  
sb0002 új hajógyári termék a kikötői ponton  
sb0003 terményszárító - vetőmag előkészítésére is  
sb0004 mirelit szilva, almás-, túrósrétes  
sb0005 szüreti készülődés tokaj-hegyalján  
sb0006 antilopok a győri vadaskertben  
sb0007 tölgytelepítés a kékvércsék erdejében

BA

bel

- 36 -

1986.09.06.

sb0008 német nemzetiségi néptánc-találkozó  
sb0009 új bérleti sorozatok a Bartók Béla emlékházban  
sb0010 telefondoktor  
sb0011 könyvtári klub nyolcadikosoknak  
sb0012 budapesti pártküldöttség utazott Kubába  
sb0013 Balogh Edgár 80 éves  
sb0014 az MHSZ vezetőinek országos tanácskozása /gyorshír/  
sb0015 kép- és ékszeraukcio kiállítás nyílik  
sb0016 tanévnyitó a Soté-n  
sb0017 tanévnyitó a szegedi tanárképző főiskolán  
sb0018 doktorráavatás Szegeden  
sb0019 túl van az életveszélyen a sérült bányász  
sb0020 egyetemi tábor Mosonmagyaróváron  
sb0021 kanadai pártküldöttség látogatása  
sb0022 tanévnyitó a miskolci nehézipari műszaki egyetemen  
sb0023 Pugwash konferencia - befejezés /1. rész/  
sb0024 tanévnyitó sárospatakon és Debrecenben  
sb0025 fiatal reumatológusok tanácskozása  
sb0026 fejlődő kisipari szolgáltatás - megyei küld.gyűl. szolnokon  
sb0027 Lottó-nyeremények  
sb0028 időjárás-jelentés - kissé változékony idő /1. rész/  
sb0029 időjárás-jelentés - kissé változékony idő /2. rész/  
sb0030 díjkiosztó ünnepség a kertészeti kiállításon  
sb0031 budapesti falfirkák Kecskeméten  
sb0032 mesejáték bemutatója Szegeden  
sb0033 díszmadárkiállítás  
sb0034 tanévnyitó a kereskedelmi és vendéglátóipari ...  
sb0035 Fehérvár vásár  
sb0036 a szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0037 bányásznap ünnepségek /1. rész/  
sb0038 bányásznap ünnepségek -havasi beszéd- salgótarján /2. rész/  
sb0039 bányásznap ünnepségek -havasi beszéd- salgótarján /3. rész/  
sb0040 bányásznap ünnepségek -havasi beszéd- salgótarján /4. rész/  
/folyt. köv./ 11  
19.45 060986 1885

BA

-.-

bel

- 37 -

1986.09.06.

sb0055 4 180 mtib1060

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 bányásznap ünnepség -havasi beszéd- salgótarján /5. rész/  
sb0042 küldöttség utazott Urho Kekkonen temetésére  
sb0043 Pugwash konferencia - befejezés /2. rész/  
sb0044 a török igazságügyminiszter elutazása  
sb0045 az MHSZ vezetőinek v. országos tanácskozása /1. rész/  
sb0046 az MHSZ vezetőinek v. országos tanácskozása /2. rész/  
sb0047 bányásznap ünnepségek /6. rész/  
sb0048 bányásznap ünnepségek /7. rész/  
sb0049 bányásznap ünnepségek /8. rész/  
sb0050 ifjúsági napok zalában és Győr-Sopron megyében  
sb0051 időjárás-jelentés  
sb0052 az MHSZ vezetőinek v. országos tanácskozása /3. rész/  
sb0053 tűz a ravatalozóban  
sb0054 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0055 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az MTI belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztette: Oltványi Ottó  
- v e g e -

/mti/ 11 olt  
19.45 060986 0950

BA

-.-

60.008/7

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek



-----  
budapest, 1986. szeptember 07.                    bel                    v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 150 mtib1003

komplett sajtgyárak, takarmánykeverők exportra

1986. szeptember 7. - keresettek külföldön a budapesti élelmiszeripari gépgyár és szerelő vállalatnál készülő különféle élelmiszer-feldolgozó gépsorok. a vállalat 5-ös számú gyáregysége a malomipari és sajtgyári berendezéseknek több mint a felét külföldön értékesíti. még ebben a negyedévben 77 komplett sajtgyári berendezést adnak át szovjet megrendelőiknek. a gépek értéke meghaladja a 30 millió forintot. az elmúlt hetekben már utnak indították a különleges, rozsdamentes anyagokból készített keverőegységeket és sajtpréseket. a többi kiegészítő felszerelést és részegységet most csomagolják.

hamarosan megkezdik annak a két takarmánykeverő gépnek az összeszerelését is, amelyet kínába szállítanak. a kínai partnerrel 1980-ban jött létre az első megállapodás, s azóta 14 takarmánykeverő üzemet épített fel a vállalat a távoli országban. a most exportra kerülő takarmánykeverők óránként 6-8 tonna teljesítményűek, a berendezéseket a legkorszerűbb vezérlésekkel látták el.

az élgép korábban malomipari darálókat, tartályokat és mérlegeket exportált nigériába, most ezekhez pótalkatrészeket szállít egy, a közelmúltban kötött szerződés alapján.

b/f